| 编辑 李娜 版式 罗万玲 | 网址:www.nmgsb.com.cn |



这场展览上乌兰图雅文创新品 吸睛无数,总有一款适合你!

本报讯(记者 张鑫)这几天,内蒙古展览馆 2020 内蒙古自治区民族手工艺和之创旅游精品展上好物品、好手艺、好非遗、好传统争者,尤其受到关注的是著名蒙古族青年歌唱家"乌兰图雅花开四季文创"系列新品"面世",在设计上承"潮""萌""酷""搞笑""暖心"等理念,设计精良的文创产品在精品展上看得人目不暇接,既充满艺术性、趣味性,又兼顾了实用性。"爱就一个字,我爱内蒙古"定制情怀 T 恤、Q 小雅简版时尚 T 恤…,受到消费者青睐。

记者了解到,从7月25日开始。"2020内蒙古自治区民族手工艺和文创旅游精品展示活动"在内蒙古展览馆华丽启幕。这场精品展上吸睛的文创产品就是蒙古族著名青年歌唱家——9兰图雅"花开四季"2020年文创系列新品。

"Q 小雅定制时尚 T 恤"。Q 小雅时尚手提袋,"祥云作底"、充满国际范儿的 Q 小雅手提袋。背上它,你就是这条街最靓最吸睛的仔!

"Q小雅文创保温杯","来草原C位出道"非常非常非常时尚的Q小雅保温杯,还有洋气三色哦;"Q

小雅珍藏磁盘摆件",自带福气和祥瑞、"见之如闻其声"的Q小雅磁盘摆件,雅丝必备。

"小雅靠枕文创",越看越好看、 越抱越暖心,从此不再寂寞孤独冷

有经典款、"花开四季"款以及 非遗传承款,大家喜欢的,这里都

为了传承和弘扬草原的非遗文 化,乌兰图雅及其团队在数月前开 始设计这批全新的文创产品。而这 些文创产品都是围绕"草原新民歌" 开创者、全国"最美志愿者"、"中国 广场舞形象大使"乌兰图雅的 Q 版 漫画形象——"Q 小雅"展开。

设计和生产上不仅保证文创产 品独一无二的艺术性,更优选产品 的材质,让每一件文创都具备很强 的实用性。

对于内蒙古人民来说,乌兰图雅《花开四季》这个发源于草原的精品文化品牌让他们感到自豪和骄傲。通过《花开四季》这张耀眼的文化名片,乌兰图雅用最美的民族音乐秀出国际范儿、唱响了新时代的草原最强音!



"科技兴蒙"行动科技成果转移转化对接会在呼和浩特市举行

本报讯(记者 迪威娜)近日,内蒙 古自治区政府与上海交通大学在呼和 浩特共同举办推进"科技兴蒙"行动科 技成果转移转化对接会暨上海交通大 学内蒙古研究院揭牌仪式,围绕自治 关内蒙古研究院揭牌仪式,围绕自治 技术成果展示,搭建技术创新合作平 台,推动自治区政府与上海交大签署 的科技合作协议相关内容落地见效。

内蒙古位于中国北部边疆,科技 创新环境、科技活动投入、科技活动产 出、高新技术产业化、科技促进经济社会发展等重点创新指标距离全国平均水平均有较大差距。2019年中国区域科技创新评价报告显示,内蒙古的区域综合科技创新水平排全国第24位。

揭牌仪式现场,内蒙古自治区副主席欧阳晓晖致辞中表示,举办对接会主要目的是借助上海交大等国内高校、科研院所科技创新资源,在引进创新成果、促进成果转化、实施"五大领域"攻关等方面开展务实合作,推动落

实"科技兴蒙"行动。各地和区内各高校、科研院所、企业要抢抓合作机遇,拓展合作领域,创新合作方式,为加强校、院、地、企合作提供优惠的政策、良好的环境和高效的服务。

好的环境和商效的服务。 上海交大副校长毛军发表示,上 海交大将继续以高度的使命感和责任 感务实推进与内蒙古自治区的深度合 作,积极引进更多符合内蒙古自治区 发展的人才和科技成果,全面开展产 学研合作、成果转化、人才培养等工 作,将上海交大内蒙古研究院建设成 为省校合作的典范,更好地服务内蒙 古自治区经济社会发展。

对接会现场,举办了科技合作项目签约、重点项目推介、项目展示对接等活动。上海交大、清华大学、中国科学院、山东大学、中国农业科学院、燕山大学、北京福纳康生物技术集团等国内高校、科研院所、企业与区内部分盟市、医疗机构、科研院所、企业签订

包头市政府新闻办举行《关于禁止燃放烟花爆竹、点放孔明灯、堆燃旺火和焚烧祭祀用品的决定》发布会

本报讯(记者 阿仁)8月1日,《包 头市人民代表大会常务委员会关于禁 止燃放烟花爆竹,点放孔明灯、堆燃旺 火和焚烧祭祀用品的决定》(以下简称 《决定》)正式施行。同日,包头市政府 新闻办举行新闻发布会,发布组织实 施《决定》相关事宜。

包头市政府副秘书长王建平通报 了《决定》出台的相关情况。据介绍,近 年来,燃放烟花爆竹、点放孔明灯、堆 燃旺火、焚烧祭祀用品等行为带来的 负面效应日益显现:从公共安全角度 看,因燃放烟花爆竹所引发的火灾和 伤人事故频频发生,造成严重的安全 险事

今年春节期间,包头市发生火灾 次数上百起,相当大一部分是因燃放 烟花爆竹引起的;从生态环境保护角 度看,去年 12 月份以来,特殊气象条 件导致空气污染加重,包头市连续启 动重污染天气应急响应 6 次。期间,包 头市建筑工地、拆迁工地全部停工,渣 土堆全部覆盖,涉气的 2000 余家企业 70%以上停产,污染物排放在重污染 天气期间降幅明显。但是,由于春节期 间集中燃放烟花爆竹、堆燃旺火等,导 致包头市大气污染物浓度飙升,雾霾 加重,严重影响了广大市民的正常生 产和生活。因此,制定禁止燃放烟花爆 竹的规定,已经势在必行。

《决定》的颁布实施,对改善包头市空气质量状况,提高广大市民获得感、幸福感和安全感,具有重要意义。根据《决定》,禁放的区域是:大青山以南,黄河以北、哈德门沟以东、五当沟以西区域内,土默特右旗萨拉齐镇,以及法律法规禁止燃放烟花爆竹的其他区域。同时,在重污染天气应急响应期间,包头市行政区域内将全面禁止燃放烟花爆竹。

包头市公安局治安管理支队副支 队长刘守君介绍,为了坚决贯彻落实

《决定》,从即日起,严格全市烟花爆竹 运输审批,做好源头管控。对违反《决 定》,在禁止燃放烟花爆竹的区域和时 段燃放烟花爆竹的,依据《烟花爆竹安 全管理条例》给予处罚,构成违反治安 管理行为的,依法给予治安管理处罚。 对违反《决定》点放"孔明灯"的,依照 《消防法》《治安管理处罚法》等有关法 律、法规予以处罚,构成犯罪的依法追 究刑事责任。在贯彻执行《决定》的过 程中,对单位和个人违反相关规定,拒 不服从管理, 妨碍国家机关工作人员 依法执行公务的,公安机关将依据《治 安管理处罚法》相关规定进行处理,构 成犯罪的,依法追究刑事责任。市民如 发现相关违法行为可拨打 110 举报。

及戏品产压公门为可获引 110 年报。 民政部门将依据《关于发挥党员 干部带头推动殡葬改革的实施意见》, 号召各级党员干部带头转变观念,带 头实施文明、低碳祭扫,并将进一步加 大对文明祭扫的宣传力度,提高群众 知晓率,倡导文明祭祀新风。包头市民 如发现有在公园、广场、城市道路及其 两侧焚烧祭祀用品,毁损树木、草坪 的,破坏环境或者妨碍公共安全行为 的,可拨 打 民 政 部 门 举 报 电 话:5618625,5618626。

目前,在禁放区域内,包头市和有 关旗县区应急管理(安监)部门已全面 停止受理烟花爆竹经营许可证办理业 务;经营企业的许可证仍在有效期的, 有效期届满将不予换发新证。接下来。 市场监管等部门进一步加大对烟花爆 竹经营企业的监管力度,严控烟花爆 竹经营企业的监管力度,严控烟花爆 竹流入禁放地区,对于违反《决定》,在 禁放区域内销售烟花爆竹的,应急管 理部门将依据《包头市大气污染防治 条例》,责令停止违法行为,处1000元 以上5000元以下罚款,并没收非法经 营的物品及违法所得。如发现相关违 法行为,可拨打举报电话:12350。



肉牛产业 致富一方

近年来,赤峰市巴林左旗依托当 地丰富的草场资源,通过"集中集聚集 约"发展模式建成肉牛集中繁育示范 区,形成集养殖、加工、销售三位一体 的肉牛产业高质量发展示范带,采取 "小规模大群体"养殖模式在农牧户中 大力推广肉牛养殖产业。 截至今年7月底,肉牛饲养量已达到30万头,年内已出栏12万头,肉牛产业已成为该旗农牧业第一主导产业,1226户建档立卡贫困户通过发展肉牛养殖实现了脱贫致富。图为牧民在肉牛集中繁育示范区里喂牛。

据《内蒙古日报》

幸福生活柿柿红

宁城县大城子镇万亩番茄产业园,菜农们每天凌晨头顶着星星,三三两两地钻进大棚里,在明亮的灯光下,熟练地采摘又红又圆的西红柿。太阳刚冒红,菜农们一辆接着一辆的农用车;被着鲜灵红润的硬粉西红柿"汉姆一号",到宁城县成硕果蔬专业合作社与来自上海、杭州、常州等客商进行交易。成硕果蔬一天平均收购15万斤,2019年最少能收购西红柿600多万斤,收购数量占大城子镇万亩番茄产业园西红柿总产量的50%。

焦亮是成硕果蔬专业合作社的掌门人,今年三十九岁,是大城子镇上五家村人。他中学毕业后,在建筑工地当过力工,学过钢筋工、电焊工、24岁那年,他在工地承包了钢筋施工项目,一个月能净赚4000多元。他用自己的血汗钱,帮者哥少少都伸出,全村的老老少少都伸出,全村的老老少的媒人到老郭家给亮子提亲。老郭觉得焦亮人不错,决定把宝贝女儿郭双凤嫁给焦亮。

2004 年疼闺女爱女婿的老 郭,将手里经营的一个大棚送给 了焦亮,老郭意味深长地说,只 要你不怕苦认真经营,从黄土地 也能刨出金元宝。他非要干出个 样儿来,文化底子差,笨鸟先飞, 勤能补拙,农技知识一遍不行就 看两遍、三遍,把栽培要领和病 虫害防护知识, 背得滚瓜烂熟。 他起早贪黑待在棚里,把大棚里 面的西红柿当成了命根子,无论 是苗期,还是盛果都不敢有丝毫 马虎。遇到不明白的技术难题, 向身边有经验的能耐人请教,向 农牧局的技术员请教。天道酬 勤,他和妻子一起经营的大棚喜 获丰收,还卖了一个好价钱,尝 到了甜头,看到了希望,相信岳 父的话, 只要踏踏实实好好干, 在脚下的黄土地里,照样能刨出 金元宝。

焦亮和郭双凤种植西红柿尝到了甜头,谋划着继续大干一场的时候,遇到了很多不如意的事情。大城子镇及周边的西红柿已经形成规模,因市场对接不通畅,导致西红柿滞销。有人跟客商合谋,趁机压低收购价格,给菜农造成很大损失。离大城子吹饭的河北省围场县西红柿收购价高出一毛多。焦亮和哥哥开着

车,就到围场卖西红柿,不到三个月时间就往河北省围场县贩 运20多万斤西红柿,在西红柿 销售领域淘到了第一桶金。2009 年他成立了宁城县成硕果蔬专业合作社,继而又成立了成硕农 资门市。

焦亮跟妻子通过这么多年 的摔打磨砺,悟出一个大道理。 要把事业做大,就得为客商考 虑,让他们有利可图,让菜农们 一斤两红柿多壶几毛钱,让菜农 们感觉种西红柿就是在栽摇钱 树。他跟元宝山区和润农业建立 了合作关系, 引进硬粉西红柿 "汉姆一号",为了解决农户手头 资金不足的问题,2019年,成硕 果蔬专业合作社就为农户垫付 西红柿种苗款390多万元,聘请 技术员到瓦中村、瓦南村、瓦北 村、乃林皋村等地棚户进行全过 程无死角动态服务。因为成硕果 蔬专业合作社,对农户的资金帮 扶到位、技术服务到位,西红柿 价格高出市场两毛多,他的事业 才越做越大,好像满棚的西红柿 红红火火。

焦亮是成功把硬粉西红柿"汉姆一号"打入上海市场的人。很快就发生了强烈的化学反应,以"宁城西红柿"命名的地标产品,成为全国一线城市超市的抢手货。因此有效带动了宁城县大城子镇周边番茄产业的技术升级、规模扩张、效益提升。

焦亮和郭双凤是患难夫妻 也是最佳搭档,是从苦日子里一 点点干出来的。他们自觉承担社 会责任,主动为当地农户排忧解 难,跟有残疾、有劳动能力的贫 困户高俊国、韩刚、王景强等结 成帮扶对子,帮助他们建大棚, 先栽种苗卖了柿子再付钱,对他 们进行重点技术扶持。高俊国种 西红柿种出了门道,彻底改变了 一清二白的苦日子,过上了幸福 生活,他跟下乡蹲点的政府干部 说:"我们家要没有焦亮生拉硬 拽,给孩子交学费都犯愁。如今 我跟孩子说,有能耐你尽管好好 学,哪怕你到外国留学,咱家也 有这本事供你上学。

焦亮准备筹建商贸公司,运 用互联网,组合各方优势,把宁城县大城子附近的西红柿卖到 全世界,让外国人也能尝到"宁城西红柿"独特的味道。

据《赤峰日报》



内蒙古优质羊肉生产基地 还看将军尧

炖羊肉、涮羊肉、烤羊肉、手 扒羊肉、羊肉蘸糕、羊肉炒粉、孜 然羊肉、葱爆羊肉、清蒸羊肉 ……包头人从来不敢想,如果没 有了羊肉,这只子可吃过

有了羊肉,这日子可咋过。 2016年,位于包头市土右旗 将军尧镇的包头市丰闰园养殖 贸易发展有限责任公司在原拥 有1000亩饲草料种植基地的基础上,与达茂旗农牧民合作,再 扩大14000亩天然草场及牛羊 养殖基地,为包头人和包头以外 所有喜爱内蒙古羊肉的人提供 更多更优质的羊肉。

至罗史优质的丰肉。 公司成立于 2011 年,是一 家以肉羊养殖、屠宰、分割加工 以及副产品深加工为主的大型 农畜产品加工企业。2013 年被自 治区农牧业厅评为"畜禽标准化 规模养殖示范扬"。2013 年被市 政府授予"包头市农牧业产业化 重点龙头企业"。2019 年被自治 区政府授予"内蒙古自治区农牧 业产业化重点龙头企业"。

说到产业化,公司总经理王屯良介绍,公司通过"种,养,加"建立绿色肉羊生产基地,打造优质羊肉品牌和公园式屠宰加工基地,抢占高档肉羊市场,创优质肉羊品牌,并通过养殖、深加工、冷链物流、餐饮、旅游一体

化,实现一、二、三产业大融合。

公司生产的"蒙闰田园"牌 羊肉系列产品通过呼和浩特、包 头、广东中山市等地的8家实体 店和60多家合作商销往全国14 个省市。2019年活羊交易量达到 15万只,实现产值4380万元。打 开蒙闰田园羊肉微商城页面,一句"咱敕勒川老百姓养的羊"朴 实而亲切,风吹草低见土羊的敕 勒川画面瞬间回到脑海中。2019 年,公司仅线上销售就实现产值 450万元。

公司还以养羊带动贫困户 脱贫致富,启动了将军尧镇白青 尧万只肉羊养殖基地,形成"公司+农户"和"龙头带基地、基地 连农户,农企双赢"的脱贫致富 新格局。

王屯良说,产品在现有的营销渠道基础上,逐步把销售网络向山东青岛、天津、郑州、广西、江西,广州、上海等地延伸。目标是创建一个绿色农畜产品生产加工输出基地,为加快农牧业产业化进程起到示范带动作用,实现羊产品的工业化、品牌化,创求羊产业的现代化、国际化,最终打造"内蒙古第一羊"。

来源:包头市农牧业信息中心